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COPIL INCLUSION - INSERTION 

PROCES-VERBAL N°01 
 

Réunion du : 29 septembre 2025 
Animatrice du Copil : Laurence CHARNEAU 
Présents :  Jean-Paul CHERRUAULT – Jean-Luc LESCOUEZEC – Dominique MONGAULT  
 (visio) – François RIMBERT 
Invitée :  Guylaine SAVINA 
Assistent : Jérôme CLEMENT - Guillaume BROCHET – Aurélie LONGEPE - Laure  
 MILLERAND – Arnaud VAUCELLE 
Absent :  Gilles BIRONNEAU 
Excusé : Luc BRUNEAU 

 

Laurence CHARNEAU, Pilote du Pôle Engagement Citoyen et animatrice du Copil, introduit la séance en souhaitant la 
bienvenue à Guylaine SAVINA, référente Handicap au Département de Loire Atlan�que, invitée sur ce Copil. 

 

1. Rappel du Plan d’ac�ons du Copil 2025-2026 
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2. Point sur les ac�ons à mener sur le handisport et le sport adapté 

1.2 Para foot Adapté 
 

Sur un plan na�onal, l’accent sur le sport adapté est déployé avec l’anima�on de séances pour tous les publics via les 
IME et le disposi�f j’aIME le foot qui permet la rencontre des IME avec un club et la pra�que du football. 
 
Sur des cycles de séances, des jeunes spor�fs en situa�on de handicap, mental et/ou psychique ou porteur de trouble 
du spectre de l'au�sme, sont accueillis régulièrement dans un club, le temps d’une séance. 
 

 
 

Le Copil souhaite que nous communiquions sur ce disposi�f, via la présenta�on des référents clubs, la carte des 
disposi�fs en place. Prévoir un reportage sur la mise en place d’une sec�on de partenariat sur la deuxième par�e de 
saison. 
Une rubrique Handicap est à créer sur le Guide du club afin de retrouver les ou�ls permetant de metre en place ce 
disposi�f, et de retrouver les guides d’accueil. 

 
1.3 Forma�ons fédérales 
 

Deux modules de forma�on existent pour encadrer les personnes en situa�on d’handicap. 
Atesta�on Fédérale Para foot (8h) et l’atesta�on Para foot adapté (8h). 
Depuis 5 ans, une soixantaine d’éducateurs ont été formés. 
Pour 2025-2026, 7 forma�ons sont prévues avec les éducateurs en forma�on BMF. 
Ces forma�ons s’organisent avec les Ligues du Handisport et du Sport Adapté et elles sont ouvertes à tous sur 
demande. 
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Le Copil souhaite connaitre le retour en termes de projets mis en place auprès de tous les éducateurs formés. 
 

Le Copil propose que les éducateurs déjà formés et qui ont mis en place des sec�ons soient invités lors des forma�ons 
pour apporter leur témoignage. 

 
1.4 Autres ac�ons menées avec le Para Foot Adapté 
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Arnaud VAUCELLE, CRT référent Handicap �ent à souligner la qualité des rela�ons entretenues avec les comités du 
Sport Adapté et du Para foot. 
 
 

1.5. Conven�on Sport Adapté 
 

Le Copil recherche une date pour signer la Conven�on avec la Ligue du Sport Adapté. 
Des proposi�ons leur seront faites prochainement. 

 
 
1.6. Invita�on à la Journée du Para sport 2025 
 

 

2. Cécifoot 

Cete saison, le FC Nantes Cécifoot fêtera ses 20 ans d’existence. 
Deux journées de championnats sont prévues à Rezé en 2025, le 25 octobre et le 28 novembre. 
La Ligue communiquera largement sur ces deux journées 
Le Copil réfléchit à accompagner le Cécifoot sur des ac�ons d’envergures pour la saison prochaine. 
Exemple : organisa�on d’une table ronde avec diffusion d’un film sur la pra�que. 
Des ac�ons pourront aussi être organisées en parallèle des championnats d’Europe de Cécifoot 2026. 

 

3. Du Stade Vers l’Emploi 

 
3.1. Retour sur l’opéra�on Du Stade Vers l’Emploi organisé mardi 23 septembre 2025 à Trélazé 

Article : htps://lfpl.fff.fr/simple/journee-du-stade-vers-lemploi-au-fe-trelaze/ 

 
Après l’Olympique Saumur en mai 2024 et L’Amicale Laïque Châteaubriant en mai 2025, le Foyer Espérance 
Trélazé accueillait ce mardi 23 septembre une journée « Du Stade vers l’Emploi » en collabora�on avec France Travail 
et la Ligue de Football des Pays de la Loire. 
En ma�née, les demandeurs d’emploi et les employeurs, répar�s de manière anonyme dans les différentes équipes, 
ont par�cipé à différentes ac�vités mises en place par David Gallou, Président du FE Trélazé, et son équipe 
d’éducateurs. Au programme, du foot golf, des ateliers de relais, du bowling et du foot pétanque. 
L’après-midi était consacrée au job da�ng où près de 90 demandeurs d’emploi ont pu s’entretenir avec 17 représentants 
d’entreprises. Cet évènement est financé par la FFF via l’Agence Na�onale du Sport. 

https://lfpl.fff.fr/simple/journee-du-stade-vers-lemploi-au-fe-trelaze/
https://www.fetrelaze.com/
https://www.fetrelaze.com/
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3.2. Projet d’organisa�on d’un DSVE/Foot Emploi LFPL 
 
Il est proposé au Copil que la Ligue puisse se saisir de cete opéra�on pour organiser sur ses installa�ons un DSVE/Foot 
Emploi en collabora�on avec France Travail et les partenaires de la Ligue. 
La cible serait les demandeurs d’emplois mais aussi les licenciées de notre territoire. 
Le Copil propose de lancer un groupe de travail sur ce projet. 

 

4. Mixité 

Le Copil propose de réaliser des portraits de joueuses, arbitres, éducatrices et dirigeantes. Ces vidéos courtes 
permetraient de présenter ces femmes engagées et de metre en valeur leur parcours et leur mission. 

Les membres du Copil sont invités à transmetre le nom de personnes à interviewer.  

 

       
Laurence CHARNEAU 
Animatrice du Copil 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


